



源头控管 稳步推进

# 嘉鱼绿色农业铺开美丽画卷



**本报讯** 通讯员龙钰、陈丽报道:“我们的目标是,通过推广10万亩绿色再生稻,实施‘两减两增’蔬菜产业示范工程,用3年时间,让老百姓能做出一桌健康安全的饭菜。”6月22日,嘉鱼县农业局负责人一边组织县农业环保站工作人员到潘家湾镇潘家湾村地表径流监测点,监测水

田农药残留量和化肥利用率,一边信心满满地说。

“该监测点是2014年投资兴建的,主要通过日常监测农药的销售和使用,为制定农业面源污染防治规划提供现实依据和技术支撑,从源头上把好生产关。”县农业环保站站长刘宏斌告诉笔者,这只是该县实施“舌尖上的安全”工程,发展绿色农业的一个缩影。

为加强农产品质量安全建设,保障农产品从农田到餐桌的质量,近年来,嘉鱼县针对农业生产中大量使用化肥、

农药、地膜等化学物质,带来的农作物废料和畜禽、水产养殖废弃物大幅增加的生产性污染问题,本着“源头控管,稳步推进”的原则,牢固树立“绿色决定生死”的发展理念,重点抓好农产品产地重金属污染预警监测、农业面源污染防治、农业野生植物资源保护、外来入侵生物防治和农作物秸秆综合利用等工作,以现代农业建设推动农村经济可持续健康发展。

该县一方面积极开展农业面源污染防治,大力推广农作物病虫害绿色防控技术等,使蔬菜产业绿色防控技术普及率达

到15%,全县测土配方施肥技术种植面积达80%;一方面结合无公害农业生产标准化要求,制定优质无公害栽培技术措施,在企业、农业合作社中示范推广各项无公害生产技术规范等,减少化肥农药尤其是剧毒高残留农药的使用,使全县无公害蔬菜种植面积达到55万亩,占蔬菜种植总面积的95%。

据悉,目前,该县正围绕创建国家现代农业示范区的建设目标,着力打造绿色农业品牌,先后争取国家项目15个,资金735万元,为推动绿色农业发展奠定了坚实基础。

## 扮靓迎宾大道

6月16日,嘉鱼县迎宾大道上,大型摊铺机正在进行路面“刷黑”作业。

为了扮靓迎宾大道,该县投资2.68亿元,对全长5公里,双向8车道的武深高速嘉鱼南段官桥出口至嘉鱼东路段进行“刷黑”,以提升道路通行能力,让嘉鱼到武汉、咸宁、赤壁等周边城市更加便捷。

通讯员 熊铁山 摄



## 乡村扶贫“娘子军”

通讯员 熊潇 聂莉

6月20日,在嘉鱼县高铁岭新庄村,活跃着一支扶贫“娘子军”,她们就是来自县烟草局的驻村扶贫工作队,共有3名队员,队长名叫尹秀兰。

新庄村位于嘉鱼县西南端。去年9月,扶贫工作队进村后,村民们对“娘子军”前来扶贫并不看好,认为“娘子军”手不能提,肩不能杠的,起不了什么大作用。

但“娘子军”们不受冷嘲热讽影响,及时深入农户家中走访慰问,掌握民情

村情,得知该村尚有98户贫困户未脱贫的现状后,积极向上争取资金,扶持村民开启鳝鱼养殖致富之路。

几个月过去了,3位女将就像“钉子”一样“钉”在村里,积极为村民办实事好事。

“您好,请问您家为什么贫困?”“娘子军”们挨家挨户上门走访,了解贫困现状、致贫原因,耐心地和贫困户交心谈心,帮助他们树立脱贫信心。

了解了民情,还要掌握村情。几天

后,“娘子军”们开始没日没夜在村前村后“摸爬打滚”,村里的4100亩田地、3000亩湖面,哪里的土壤最肥,哪一块湖面水质最好,适合养殖什么,在与“两委”干部商议后决定:山地种林果,丘陵栽油茶,湖里种湘莲,水底养鳝鱼。

思路明确后,扶贫工作队就积极打报告、做汇报,向上争取到31万元项目资金,组织养殖专家深入田间地头,指导村民依据现有资源,科学实施种、养

殖项目……

“记得第一次踏上这块土地,我就在心里告诉自己,一定尽最大的努力,帮村民致富。”尹秀兰说,

目前,在扶贫工作队的帮扶下,该村已发展养鳝网箱5000口,种植湘莲1500亩。

如今,望着满山绿油油的油茶和水塘里的活蹦乱跳的龙虾,村民们竖起大拇指夸赞说:这样的“娘子军”,真是贴心为民的“巾帼好汉”!

**本报讯** 通讯员熊铁山报道:6月15日,嘉鱼县举办精准扶贫业务培训会,以落实精准扶贫政策,培育富民产业,助推群众脱贫。

培训会上,市农办副主任柳九贵就相关精准扶贫政策进行了系统解读。明确要求,要围绕扶贫任务、时间节点,加快精

## 扎实推进精准扶贫工作

准扶贫政策落实力度;要加快产业扶贫实施力度,促进产业发展。

会议强调,各驻村工作队要做到精准识别,动态管理,全力推进产业扶贫,不折不扣完成精准扶贫任务,确保全县所有贫困村按时退出,所有贫困村按时出列、所有贫困户按时脱贫、所有贫困

人口同步进入小康。

会议就落实精准脱贫全面小康云平台建设进行了部署,要求驻村工作队与贫困户对接,动态化搞好扶贫对象的退出验收销号工作,确保精准扶贫数据公开、信息透明、贫困户诉求交流畅通、政策落实。

目前,该县正按计划推进扶贫对象数据信息导入云平台工作。

**精准扶贫  
嘉鱼在行动**

官桥镇摸排人口信息

## 优化计划生育管理

**本报讯** 通讯员吕新林、李茂松报道:连日来,嘉鱼县官桥镇计生办副主任杜继林率计生专干进村入户,开展二孩生育政策宣传,进行人口信息摸排和孕情信息核查,为抓手夏季计生工作掌握精准的数据信息。

为落实计划生育管理目标,该镇结合二孩生育政策全面放开的实际,一方面加大二孩生育政策宣传力度,先后在

辖区京珠路、嘉赤路等公路沿线拉横幅50多条,更新宣传牌60多处,发放宣传资料10000多份,让二孩生育政策家喻户晓;一方面抽调10余名精通业务的计生专干,认真做好人口信息和孕情信息摸排核查工作,以真实准确的信息推动计划生育工作。

截至目前,该镇已核查摸排10个村,完成计生人口核实3000余户。

陆溪镇卫生院深入学校

## 宣传血吸虫病防控

**本报讯** 通讯员周文广报道:6月14日,嘉鱼县陆溪镇卫生院组织医务人员深入全镇中、小学校,为学生开展血吸虫病急感防控教育。

活动中,该院医务人员通过模型讲解、知识问答、浏览预防血吸虫病环画等形式,提醒学生不要到有钉螺的湖水、河塘、水渠里游泳、戏水、打草、捕鱼、捞虾、洗衣、洗菜等,以及不到有钉螺的地

带野餐、游玩等。

活动当天,该院共免费发放预防血吸虫病环画册435本、农家顾问手册445本、血防知识宣传单435张,接受教育师生达到500余人次。

**乡村来风**

嘉鱼举办年轻干部培训班

## 提升干部党性修养

**本报讯** 通讯员王婷婷报道:6月21日,嘉鱼县2016年轻干部培训班开班,来自全县各镇和县直单位的50余名年轻干部参加培训。

为期一个月的培训,旨在帮助全县广大年轻干部提升党性修养、严明纪律规矩,激发干事创业热情,为建设湖北经济强县、打造临港生态新城作出新贡献。

培训期间,不仅安排3名县委常委领导分别为学员授课,还将邀请3名省省委党校教授和2名市委党校教授为学员解读马克思主义经典原著,并就基层应急管理、县域经济社会发展规划等主题与学员们进行交流讨论。

嘉鱼启动“集善工程”

## 开展致聋基因筛查

**本报讯** 通讯员熊琦报道:6月15日,由中国残疾人福利基金会主办,省残联、武汉市普仁医院协办,嘉鱼县残联、县卫计局承办的“爱要让你听见·集善工程——聋人婚育指导”公益项目在该县电信广场启动,来自全县的113名受检对象免费接受了采血检测。

为期2天的活动,旨在通过对适龄听障婚育人群开展致聋基因筛查,及时发现遗传性耳聋高危人群,预防听力残疾发生,使耳聋患者从过去被动干预治疗,转为提前预防,从而有效控制听力障碍发生,为优生优育等提供参考依据。

嘉鱼县残联副理事长祁红霞说,该项目的筛查对象为全县18至40岁的听力残疾未婚男女,以及已婚育有一听障儿童、且准备再生二胎的育龄夫妇。

目前,该县已完成了对筛查对象的样本采集,下一步将结合筛查结果,组织筛查对象对症开展听力障碍防治。

嘉鱼开展宣传活动

## 强化安全生产

**本报讯** 通讯员熊潇报道:6月16日,嘉鱼县安监局联合县公安局、消防、交警、气象等20家单位,在县电信广场联合开展以“提升安全发展观念,强化全民安全素质”为主题的“安全生产月”宣传咨询活动。

活动现场,布满了宣传展板,有关酒驾的危害、气象灾害的防御、安全航行等安全知识应有尽有。

为配合全国第15个“安全生产月”活动,嘉鱼县围绕“幸福嘉鱼”建设,促进企业转型升级,推进安全生产法律法规等展开宣传,并通过安全短信提醒、安全文化展示、安全知识竞赛和演讲比赛等一系列活动,着力营造“安全发展、科学发展”的良好氛围。

统计显示,活动当天,该县共设置展板71块、发放宣传资料3000余份。

嘉鱼举办趣味运动会

## 丰富职工业余生活

**本报讯** 通讯员罗阳春报道:6月15日,嘉鱼县职工趣味运动会在该县文体中心举行。来自县财政、国土、地税等12家单位的150余名运动员,在三人板鞋、花样跳绳、绕杆跑、袋鼠跳、摸石头过河等项目展开了竞赛。

此次趣味运动会旨在丰富职工业余文化生活,培养职工的协作精神和集体荣誉感,进而激发职工的运动热情工作积极性。

“这是我第一次参加绕杆跑,开始还有些紧张,经过比赛,让我感受到了运动的乐趣。”该县地税局职工周晴对该局在此次运动会上获得4个第二名和1个第三名的好成绩表示欣慰,她说,希望这样的趣味运动会能经常举办。

县质监局开展计量检测

## 维护农产品交易秩序

**本报讯** 通讯员汪芙蓉报道:6月16日,嘉鱼县质监局组织行政执法和计量检测人员,深入潘家湾镇蔬菜交易市场,对农产品交易中使用的电子汽车衡进行免费检测,以确保农产品交易计量准确,切实维护农民的权益。

当天,该局计量检测人员共检测电子汽车衡9台,责令停止使用有误差的电子汽车衡1台,并联系厂家进行现场调试维修,及时督促整改到位。



6月15日,嘉鱼县“两违”指挥部组织县公安局、规划局等单位的140名执法人员,联合对鱼岳镇方家庄村一处2层260平米的住宅进行强制拆除。

该县“两违”指挥部负责人说,此次强拆行动旨在震慑少数顶风抢建的群众,以保持防控高压态势,有效遏制城市规划区的“两违”乱象。

通讯员 熊潇 摄